



Кудеса-чудеса

10 февраля по народному календарю – день рождения Домового – не остался в стороне и этнографический музей ДОУ.



Этот праздник в детском саду стал уже традиционным и очень полюбился детворе. На посиделках у Хозяюшек ребята узнали старинные названия февраля, познакомились с его приметами и убедились в переменчивом характере февральской погоды.

«А февраль люди не только "бокогреем" зовут, есть у него и другие имена... лютень, снежень, вьюговей. А еще дразнят – "февраль – враль". То солнышком поблазнит, а то вьюгой наградит. Да все в один день. Вот он и враль.»



Хозяюшки показали детям кукольный спектакль «Кудеса-чудеса», в котором рассказывалось об образе жизни домового Кудеськи и его именинах. Ребята узнали, чем угощают домового в день рождения, какие волшебные слова при этом говорят, и откуда повелась традиция первым запускать кота в новый дом.

«Хозяин-батюшка, прими нашу кашу! Береги жизнь нашу!»
«Ешь пироги — наш дом береги!»



«Поговаривают, что лучшим подарком для домового будет котенок. Отсюда и пошел обычай первыми запускать в новый дом кошку или кота. Уж они то, сумеют настроить домового на добрый лад. При сем нужно приговаривать:

«Дарю, тебе Домовой-батюшка, мохнатого зверя на богатый двор»

И, конечно же, не обошлось без русских народных игр: «Пирожок», «Кошки-мышки», «Горшок», «Васька серенький».





На прощание ребята сыграли Кудеське «Каравай» - без него никак не обойтись в день рождения, а домовёнок угостил всех конфетами. И отправился спать за печку.



« Ведь всю зиму домовой обычно тихий - спит, только в свои именины начинает кудесить! То, слышь, кошкою обернется, то собакою, а то и лягушкою зеленой. Вот тогда – держись! То посудой загремит, то по полу поскачет, а то начнет коlobки каменные катать. Забавляется да хозяев предостерегает: дескать, не спите, не зевайте, пламя из печи не выпускайте... И то сказать: сгорит дом... А какой он домовой, коль без дома-то?»

Тут и сказке конец, а кто слушал МОЛОДЕЦ!

МИРА И ДОБРА ВАШЕМУ ДОМУ!

